

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 119 490 350 590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás. 1954. június 6. 7 óra -- perc

ORSZÁGSZERTE BEKEHETEK, BÉKENAPOK KERETÉBEN BESZÉLIK MEG A GENFI TANACSKOZÁSOK EREDMÉNYEIT - A BEKEBIZOTTSÁGOK HIREI

ö Vid -cz/TI/Bné -cz P

1954. június 6.

Koreából érkezett leveleket kézbesítenek a Hajdu-Bihar megyei békehét ünnepein

A hős koreai nép fiaitól többszáz levelezőlap és levél érkezett Hajdu-Bihar megyébe. Az Országos Béketanács útján a Hajdu-Bihar megyei békeiroda kapta a leveleket, amelyeket a megyében a mostani békehét ünnepein keretében kézbesítenek azoknak, akik írtak Koreába. A békebeszélgetések mellett több Hajdu-Bihar megyei községben ismeretterjesztő előadásokat tartanak a megye békeharcosairól.

Június 7-én kezdődik a békehét Győrött

A város békebizottságai június 7-től békehétet rendeznek Győrött. Az üzemi békebizottságok a hét folyamán minden nap ebédidő alatt ismertetik a genfi tanácskozás eredményeit. A győri szerszámgépgyar dolgozói két üzemi részben egyhónapos békeversenyt indítottak. A békeverseny eredményeit rendszeresen ismertetik.

Tízonnagy község küldöttei vettek részt a nyirmeggyesi "Béke falunapon"

Szabolcs-Szatmár megyében a genfi értekezlet kezdete óta a békebizottságok tevékenysége igen megélénkült. A megye községeiben sokszáz békebeszélgetésen ismertették a tanácskozás eredményeit. Nyirmeggyes községben "Béke falunapot" rendeztek, amelyen 14 község küldöttei vettek részt. A békemozgalom legújabb hírcink ismertetése mellett a falunapon szakelőadás hangzott el a tavaszi munkákról, továbbá mezőgazdasági kisgépeket mutattak be a dolgozó parasztoknak és változatos sport- és kulturműsorral szórakoztatták az egybegyűlteket.

Héves megye 16 helységében kezdődik hétfőn békehét

Héves megyében az elmúlt két hét alatt több mint 20 községben tartották békehétet, rendeztek békenapokat. Hétfőn a megye

/folyt.köv./ K

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 490 490 350 340
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás. 1954. június 6. 7 óra -- perc

ORSZÁGSZERTE BEKÉHETEK, BÉKENAPOK KERETÉBEN BESZÉLIK MEG A GENFI
TANACSKOZÁSOK EREDMÉNYEIT - A BÉKEBIZOTTSÁGOK HIREI

ö Vid -cz/TI/B:é -cz P 1954. június 6.

Koreából érkezett leveleket kézbesítenek a Hajdu-Bihar megyei békehét ünnepein

A hős koreai nép fiaitól többszáz levelezőlap és levél érkezett Hajdu-Bihar megyébe. Az Országos Béketanács útján a Hajdu-Bihar megyei békeiroda kapta a leveleket, amelyeket a megyében a mostani békehét ünnepeinek keretében kézbesítenek azoknak, akik irtak Koreába. A békebeszélgetések mellett több Hajdu-Bihar megyei községben ismeretterjesztő előadásokat tartanak a megye béke-
híres szülöttéről.

harcosairól,

Június 7-én kezdődik a békehét Győrött

A város békebizottsági június 7-től békehétet rendeznek Győrött. Az üzemi békebizottságok a hét folyamán minden nap ebédszünet alatt ismertetik a genfi tanácskozás eredményeit. A győri szerszámgépgyar dolgozói két üzetrészben egyhónapos békeversenyt indítottak. A békeverseny eredményeit rendszeresen ismertetik.

Tizennyolc község küldöttei vettek részt a nyirmogyeyi "Béke falunapon"

Szabolcs-Szatmár megyében a genfi értekezlet kezdete óta a békebizottságok tevékenysége igen megélénkült. A megye községeiben sokszáz békebeszélgetésen ismertették a tanácskozás eredményeit. Nyirmogyey községben "Béke falunapot" rendeztek, amelyen 14 község küldöttei vettek részt. A békemozgalom legújabb híreinek ismertetése mellett a falunapon szakelőadás hangzott el a tavaszi munkákról, továbbá mezőgazdasági kisközpontot mutattak be a dolgozó parasztoknak és változatos sport- és kulturműsorral szórakoztatták az egybegyűlteket.

Héves megye 16 helységében kezdődik hétfőn békehét

Héves megyében az elmúlt két hét alatt több mint 20 községben tartották békehétet, rendeztek békenapokat. Hétfőn a megye

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. június 6.

7 óra 05 perc

/Országszerző békeköték...sbb.folyt./ ö Vid -cz/TI/Bnó -cz P

ujabb 16 helységben kezdődik békeköték, amelynek keretében megbeszél-
lik a genfi konferencia eseményeit és az időszerű mezőgazdasági,
termelési problémákat.

Baráti találkozót rendeztek a
szombathelyi békeköték

Szombathelyen május 29-én kezdődött a békeköték, amely
június 6-án fejeződik be. A békeköték a békeköték minden napján
baráti beszélgetéseket, szabadidő filmvetítéseket rendezett. Ba-
ráti találkozón beszélgettek a békeköték időszerű kérdéseiről
kisiparosok és szervezetési dolgozók, jogászok, sztahanovisták,
anyak, diákok, írók és művészek. /MTI/

FOKOZOTTAN TAKARÉKOSKODNAK A KÜLFÖLDI NYERSANYAGOKKAL A GYŐRI
GYAPJUFONÓ ES SZÖVŐGYÁR DOLGOZÓI

i Vid Sz/HM/Bnó KL P

1954. június 6.

A Győri Gyapjufonó és Szövőgyárban a szövetek előállítási költségének mintegy 70-80 százalékát a nyersanyag jelenti. Részben külföldi nyersanyagokkal dolgoznak s ezért a gyár dolgozói fokozottabb takarékosságot fogadtak. Csatlakoztak a Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyár kezdeményezéséhez és feladattervet dolgoztak ki az ön-költség csökkentésére. Az első lépéseket már meg is tették: az egyik női kabatszövethez például azelőtt külföldi fésűskócot keverték, most ezt hazai anyaggal pótolják. A szövet minősége nem változott, de előállítására 10 százalékkal olcsóbb lett. Érdekes újítást vezettek be a teveszőrszövetnél is, amelyet azelőtt feldolgozás előtt is kimostak, míg most csak a kikészítésnél mossák. A teveszőrszövetek minősége változatlanul kifogástalan, viszont a feldolgozás előtti mosás elhagyásával megmontott nyersanyagból negyedvenként 300 női kabáthoz elegendő szövetet készíthetnek. /MTI/

Ko

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 3. kiadás. 1954. június 6. 7 óra 10 perc.

TOBB ÁLLAMI ÁRUHÁZ SZOCIALISTA SZERZŐDÉST KÖTÖTT A ZALAEGERSZEGI RUHAGYÁRRAL

i BM/BM/KV KL P 1954. június 6.

A dolgozók jobb ellátása érdekében több fővárosi állami áruház szocialista szerződést kötött a Zalaegerszegi Ruhagyárral. A szerződés értelmében a gyár az eddiginél nagyobb gondot fordít az áruházakba kerülő ruhák minőségére, vállalta, hogy az esetleges panaszokat két napon belül megvizsgálja és a hibákat kijavítja, hogy a következő szállításnál már hibátlan áru kerüljön a vásárlókhoz. Megígérte a gyár azt is, hogy az előregyártott modelleket elküldi az áruházaknak s aztán a vevők véleménye alapján kezdik meg a sorozatgyártást. Az állami áruházak havonta közlik a ruhagyárral a vásárlók véleményét és az esetleges panaszokat, a kisipari termelőszövetkezeteknél készült ruhákból pedig, amelyek megnyerték a vásárlók tetszését, egy-egy mintadarabot küldenek a ruhagyárnak, hogy a tetszetős, bevált modelleket a gyár is elkészíthesse. /MTI/

- - -

PESTMEGYÉBEN TOBB TANGAZDASÁG, TERMELŐSZÖVETKEZET ÉS EGYÉNILEG DOLGOZÓ FARASZT VESZÜL AZ ŐSZI ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSRA

i Ky/KV/RV MI P

A Pest megyei tangazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodók közül máris szép számmal jelentkeztek az őszi Országos Mezőgazdasági Kiállításra.

(tarka) Az Agrárügyetem gödöllői tangazdasága borzderes és magyar piros... teheneket, üszöket, további korakül és marinoi juhokat mutat be, a Kisállattenyésztő Kutatóintézet pedig baromfi-törzseket visz a kiállításra. A turai "Galgamenti" termelőszövetkezet, a délegyházi "Szabadság" a mendci "Lenin" és a gyömrői "Petőfi" tsz sertésállományának legjobb példányait szemléltetik majd a látogatók. A süllyási "Petőfi" tsz több tehent és borjat állít ki Sziráki Mihály állattenyésztési brigádvezető neveléséből. Sziráki Mihály tavaly 20 tehén után 16 borjút nevelt fel elhullás nélkül. A monori "December 21." tsz a Szvitsek József tehénész gondjaira bízott állatokkal bizonyítja majd a közös állatállomány szép fejlődését. Az úrói "Cservenkov" legjobb tehencin és a törzsbikáján kívül bemutatja "Julia" nevű kocáját, amely a hetedik elléskor 17-et melleozott.

Püspökhatvan híres állattenyésztői ... Babinszki Pál, Cifra Pál, Gerhardt Pál és Varga József /Polyt.köv./ 7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás. 1954. június 6. 7 óra 15 perc.

/EESTMEGYEBEN TOBF ... folyt./ i Ky/KV, KV Mi P

egyénileg dolgozó parasztok sajátnevelésű tenyészbikákkal Palágyi Ferenc tehénnel és vanhas üszővel vesz részt a kiállításon. Takács Ferenc gödöllői egyénileg dolgozó paraszt néncsikojával, Papp Mihály kancacsikójával, az áporikai Szombati János juhokkal szerepel a kiállításon. /MTI/

UJ TRAKTOROK A VESZPRÉMI MEGYEI GÉPÁLLOMÁSOKON

Vid Ky/KV No F

A Veszprém megyei gépállomások májusban hat könnyűmozgású növényápoló Zetor traktorral gyarapodtak. A megye gépállomásai most újabb segítséget kaptak a növényápoláshoz: pénteken és szombaton hat Lanz - Bulldog univerzál traktor érkezett. Egyet-egyét a mezőlaki, csoti, keszthelyi, nemesgulácsi gépállomáson, kettőt Nemesvámoson a megye legnagyobb gépállomásán állítanak munkába. /MTI/

FUSZTITSIK A SZÖVŐLEPKE TOJÁSCEMÓIT ÉS HERNYOFÉSZKEIT

i MS/Szné, KV Mi P X

Az amerikai fehér szövőlepke első rajzása az ország több megyéjében volt megfigyelhető. Így Heves megye fűzesabonyi, Veszprém megye sünegi és pápai járásban, valamint Balatonfőkajár és Balatonkenese környékén, továbbá Szolnok megyében Tiszabó községben és Szabolcs-Szatmár megyében a kisvárdai járásban észlelték a rajzást. Erősebb rajzás volt Bács-Kiskun és Győr-Sopron megyében. A legtöbb helyen a lepkék már lerakták tojásaikat, sőt Kapuvárott hernyofészkeket is találtak. A kártevők elszaporodásának megakadályozására első teendő a lepkék és a tojáscelemek összeszedése és elpusztítása. Ezért hetenként ajánlatos átvizsgálni a gyümölcsfákat és az összeszedett tojáscelemek és hernyofészkeket el kell égetni. Az első nemzedék gondos és időben történő irtásával megakadályozható a második nemzedék elszaporodása. /MTI/

TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 5. kiadás. 1954. június 6. 7 óra 20 perc.

A NOGRÁDI Bányászok Igereje: MARADÉKTALANUL TELJE SITJUK ONKÖLT-SÉGCSÖKKENTÉSI TERVONKET

i Vid Hbj/KV

1954. június 6.

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt a kongresszus utmutatása nyonán hozzálátott súlyos adóssága törlesztéséhez s elhatározta a magas önköltség csökkentését is. A műszaki gárda kidolgozta a takarékosabb és olcsóbb széntermelés módszereit.

Takarékos gazdaként A Kossuth-táró egyik frontján bevezették a vastános biztosítást, amellyel három hónap alatt 150 köbméter ácsolatfát takarítanak meg. A fővágatok kihajtásánál a bányákban több mint 1.000 méternyi mull-ivekkel biztosítanak, ilymódon további faanyag megtakarítása válik lehetővé. Tiribesen, Nagybátonyban, a kányási vállalatnál és a mizserfai III-as telepen, ahol a legtöbb géppel dolgoznak, az üresjárat kiküszöbölésével több, mint 50.000 kilowattóra villamosenergiával csökkentik az árafogyasztást egy hónap alatt. A műszaki dolgozók a napokban befejezik a robbanóanyag norma kidolgozását és ennek alkalmazásával havi 81.000 forint megtakarításra számítanak. A robbanóanyagfogyasztás csökkentésére értékes kezdeményezés indult és egyre több lőmester, csapatvezető vállalta, hogy a lölyukak észszerű telepítésével minden harmadban, minden munkahelyen egy patronot takarít meg.

Szilárd bérfigyelen, kisebb önköltség

Az első negyedévben nem egyszer előfordult, hogy az aknászok olyan munkát is elszámoltak a csapatoknak, amit nem végeztek el. Nem ment ritkaszámba az sem, hogy meleg, nedvesség, vagy egyéb körülmény emén akkor is kaptak pótléket a csapatok, amikor munkahelyeik viszonyai ezt nem indokolták. Ilyen körülmények között nem lehetett csodálkozni azon, hogy a tröszt sokezer forinttal túllépte a beralapot, s ennek következtében az önköltség jelentősen emelkedett.

A komoly, becsületesen dolgozó bányászok kezdeményezésére most minden bányavállalatnál, a műszaki osztály irányításával, brigádot alakítanak, amely a bánya üzemeiben ellenőrzi a munka átvételét. Ezenkívül az üzervezetők, körletvezetők és időclenzők is minden tíz napban ellenőrzik majd az aknászok átvételi munkáját és a beralap alakulását. A bérfigyelen megszilárdításáért folyó harc élén a kommunisták állnak és a becsületos bányászok százai velük együtt határozták el, hogy nem tűnnek meg a bányákban bércsaló...

/Folyt. köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás. 1954. június 6. 7 óra 25 perc.

/A NOGRÁDI Bányászok folyt./ i Vid Hbj, KV P

Jó minőség - olcsóbb szén

A gépiparban a hibás munkadarab a selejt. A bányászásban a magas palatartalmú szén jelenti a "hibás munkadarab"-ot. Ennek termelése ugyanannyi költséget emészt fel, mint a kifogástalan széné, viszont lényegesen kevesebbet ér népgazdaságunknak. A nográdi bányászok most elhatározták, hogy a szén minőségének javításával is csökkentik az önköltséget. A déli I-es bányát leállították, mert az ittlévő szénben már túl sok volt a neddő és a rossz minőségű szén kitermelésére nem érdemes munkát, időt, anyagot és pénzt pazarolni. A tröszt utasítására a nátránovákai főtérben is abbahagyták a gyengeminőségű munkahelyek fejtesét és csak a jó szénre adó munkahelyeken dolgoznak.

Az önköltségsökkentésnél a termelékenység emelése is gondolni kell. A nográdiak erről sem feledkeztek meg. Új munkahelyek és a műszaki feltételek biztosításával ebben a hónapban fél százalékkal növelik a munka termelékenységét. A nográdi bányászok szilárd elhatározása, hogy az anyagtehermentesség, a bér-fegyelen megszilárdítása, a minőség javítása és a termelékenység emelése eredményeként - az elmúlt havi önköltségsökkentési terv több mint 11 százalékos túllépésével szemben - maradéktalanul teljesítik majd önköltségi előirányzatukat. /MTI/

A MEGYEI ÁLLAT- ÉS ZSIRBEGYŰJTŐ VÁLLALATOK KONGRESSZUSI VERSENYÉBEN

k Gö/Gö/KV KL P X

a Békésmegyei Állat- és Zsirbegyűjtő Vállalat került az első helyre. Az élelmiszeripari minisztérium vándorzászlóját és a jutalmakat június 12-én adják át ünnepélyesen a vállalat dolgozóinak. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás. 1954. június 6. 7 óra 25 perc.

/A NOGRÁDI Bányászok folyt./ i Vid Hbj, KV P

Jó minőség - olcsóbb szén

A gépiparban a hibás munkadarab a selejt. A bányászásban a magas palátartalmú szén jelenti a "hibás munkadarab"-ot. Ennek termelése ugyanannyi költséget emészt fel, mint a kifogástalan széné, viszont lényegesen kevesebbet ér népgazdaságunknak. A nográdi bányászok most elhatározták, hogy a szén minőségének javításával is csökkentik az önköltséget. A déli I-es bányát leállították, mert az ittlevő szénben már túl sok volt a neddő és a rossz minőségű szén kitermelésére nem érdemes munkát, időt, anyagot és pénzt pazarolni. A tröszt utasítására a nátránvái főtérben is abbahagyták a gyengéminőségű munkahelyek fejtesét és csak a jó szénre adó munkahelyeken dolgoznak.

Az önköltségcsökkentésnél a termelékenység emelése is gondolni kell. A nográdiak erről sem feledkeztek meg. Új munkahelyek és a műszaki feltételek biztosításával ebben a hónapban fél százalékkal növelik a munka termelékenységét. A nográdi bányászok szilárd elhatározása, hogy az anyagtakarékosság, a bér-fegyelen megszilárdítása, a minőség javítása és a termelékenység emelése eredményeként - az elmúlt havi önköltségcsökkentési terv több mint 11 százalékos túllépésével szemben - maradéktalanul teljesítik majd önköltségi előirányzatukat. /MTI/

A MEGYEI ÁLLAT- ÉS ZSIRBEGYŰJTŐ VÁLLALATOK KONGRESSZUSI VERSENYÉBEN

k Gő/Gő/KV KL P X

a Békésnégyei Állat- és Zsirbegyűjtő Vállalat került az első helyre. Az élelmiszeripari minisztérium vándorzászlóját és a jutalmakat június 12-én adják át ünnepélyesen a vállalat dolgozóinak. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1954. június 6.

7 óra 30 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN?

ö Vud -cz/TI F P

1954. június 6.

Avarkori temetőt tártak fel Szekszárd határában

A tél végén a Szekszárd melletti téglagyár vezetőitől bejelentés érkezett a szekszárdi múzeumhoz, hogy a földkitermelés során emberi és állati csontokat, rozsdamarta használati tárgyakat, edénycserepeket találtak. A múzeum a bejelentések alapján próbaásatásokat végzett, amelynek során egy fiatal nő csontváza került elő. A sírban talált bronz fülönfüggőből, s a fej mellett elhelyezett ételtartóból megállapították, hogy avarkori leletre bukkantak. A szekszárdi múzeum a koratavaszi hónapokban folytatta az ásatásokat s azóta további sírleletek kerültek napvilágra, amelyek kétségtelenül mutatják, hogy a téglagyár környékén valamikor avarkori település volt.

Nagyszabású történeti kiállításon mutatják be Miskolc fejlődését

Felszabadulásunk tizedik évfordulójának méltó megünneplésére Miskolc város tanácsa "felszabadulási emlékévk" kulturális bizottságot szervez. A felszabadulási emlékévk eseményeinek előkészítését máris megkezdték. A tervek szerint nagyszabású történeti kiállítást rendeznek Miskolc fejlődéséről, továbbá ismeretterjesztő előadásorozatokban ismertetik a dolgozók széles tömegével hazánk történelmét napjainkig, különös tekintettel a felszabadulásra. Ezenkívül számos más érdekes kulturális rendezvényről teszik emlékeztetővé a felszabadulás emlékévkét.

"Vidám vasárnap" Pest megyében

A Pest megyei tanács június 13-án a budai, ráckevei és a szentendrei járások valamennyi községében "vidám vasárnapot" rendez. A községek dolgozóit az egésznapos juniálison bábszínházi előadások, tréfás játékok, sportesemények, vidám esti előadások szórakoztatják.

Egy év alatt másfélszeresére emelkedett a zalaegerszegi könyvesbolt forgalma

Zalaegerszegen szinte hónapról-hónapra növekszik a dolgozók érdeklődése a könyv iránt. Bizonyítja ezt a városi könyvesbolt forgalma is. A bolt májusban másfélszer annyi könyvet adott el, mint az elmúlt évnek ugyanabban az időszakában.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás 1954. június 6. 7 óra 35 perc

Mi ujság vidéken... 1.folyt./ö Vid -cz/TI F P

Egy-egy új könyv néha órák alatt elfogy. Rendszeres vásár löi a boltok a város és a környező községek mezőgazdasági dolgozói is. Ha egy-egy újabb érdekes könyv érkezik, a bolt dolgozói vidéki vásárlóikat levelezőlapon értesítik. Az elmúlt hónapban 69 mezőgazdasági dolgozó kérte az értesítés után a megjelent új könyv megküldését.

Négyezer dolgozó paraszt vesz részt havonta a miskolci járás községeinek tanácsulésein

A miskolci járási tanácsörzi a "Borsod megye legjobb járása" részére kitűzött vándorzászlót. A járási tanács különösen a tömegkapcsolatok megerősítése terén ért el szép eredményeket. A tanács és a dolgozók jó kapcsolatának egyik eredménye, hogy a falvak lakossága mind nagyobb számban látogatja a tanácsuléseket. Havonta átlag négyezer dolgozó paraszt vesz részt a miskolci járásban a községi tanácsuléseken és hasznos közérdekű javaslatokkal, nem egyszer pedig bírálatokkal segíti a tanácsok vezetőinek munkáját. Nagy számban vesznek részt a dolgozó parasztok a tanácsulások beszámolóin, fogadóóráin is. Ebben a hónapban csaknem 60 járási tanácsulag tart majd beszámolót, amelyeken a pártkongresszus útmutatásainak ismertetése mellett a növényápolási munkákat és az aratás előkészületeit is megbeszéljük a dolgozó parasztokkal.

Nagy sikerrel zárult a Thury György Múzeum néprajzi pályázata

A nagykanizsai Thury György Múzeum középiskolás tanulók részére néprajzi pályázatot hirdetett. A tanulók csaknem 1400 oldalnyi írott szöveget küldtek be a pályázatra, amelyek eredményét a napokban tették közzé. A pályázók között összesen 1100 forint pénzjutalmat osztottak ki, a 200 forintos első díjat Horváth László, a vegyipari technikum III. osztályu tanulója nyerte. A diákok többsége pályaművében saját faluja népköltészetét dolgozta fel. A múzeum szakembereinek véleménye szerint értékes anyag gyűlt egybe, ami nagymértékben elősegíti tudományos munkájukat.

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1954. június 6. 7 óra 40 perc

Mi ujság vidéken...2.folyt./ö Vid -cz/TI F P

Fm/F

Képzőművészeti kiállítások az
üdülőkben

A Mücsarnok kiállítási csoportja klasszikus mesterek és ma élő művészek alkotásainak reprodukcióiból és fametszetekből több SZOT üdülőben kiállítást rendezett. A közelmúltban Lillafüreden és Balatonfüreden Goya, a nagy spanyol festő műveiből, Galyatetőn és a pécsi "Mecsek" üdülőben Mireille Mialhe és Boris Taslitzky francia festőművészek tavaly Budapesten bemutatott alkotásainak reprodukcióiból nyílt kiállítás. Balatonlellén a leningrádi Ermitázs képtár anyagából mutatnak be reprodukciókat, Szarházán pedig kínai fametszeteket állítottak ki.

Képzőművészeti kiállítás nyílik
Békéscsabán

Június 8-án, kedden "Történelmünk sorsfordulói" címmel kiállítás nyílik a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeumban. A kiállításon mintegy 70 akvarellképből álló sorozatot mutatnak be ma élő magyar művészek alkotásaiból.

Festmény- és grafikai kiállítás
Tatabányán

Tatabányán a Pedagógusok Szakszervezete képzőművész csoportja festmény- és grafikai kiállítást rendezett a Rákosi Mátyás gimnáziumban. A csoport 13 tagja csaknem 80 festményt és grafikai művet állított ki. A kiállítás tíz napig lesz nyitva.

Felkészült a nyári kulturagitációs
munkára a kunmadarasi kulturotthon

Az eredményes nyári kulturagitációs munka érdekében a kunmadarasi kulturotthon színjátszói elhatározták, hogy patronálják a község termelőszövetkezeteinek kulturbrigádjait. Nem feledkeznek meg az egyénileg gazdálkodó parasztokról sem. Már összeállították azt a kulturbrigádot, amely a nyár folyamán rendszeresen felkeresi és vidám műsorral, rigmusokkal köszönti az élenjáró, egyénileg dolgozó parasztokat. A kulturagitációs munkát segíti elő majd a mezőgazdasági szakkör is, amelyet a nagy nyári munkák után szerveznek meg. A szakköri munkára be akarják vonni a község idősebb dolgozó parasztjait is, akik szaktudásukkal sok segítséget adhatnak. A szakkör részére a tanács kísérleti parcellákat biztosít. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10 kiadás

1954. június 6.

15 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTES

KM /HM

A Meteorologiai Intézet jelenti június 6-án, vasárnap délben 14 orakor:

Holnap naposabb idő

Nyugat és Közép-Európát hűvös, tengeri légtömegek árasztják el, emiatt sokfelé esik az eső. Csupán Német és Lengyelországban van átmenetileg szárazabb, csendesebb idő. Skandinávia és a Szovjetunio középső részeit sarkvidéki levegő árasztja el. Finnországban, Helsinkitől északra, ma reggel havazott, Svédországban pedig gyenge reggeli fagyok alakultak.

Hazánkban szombaton erosen felhős volt az ég és a nyugati határvidék kivételével, mindenütt esett az eső, az ország középső és déli részén zivatar kíséretében. Bácsalmáson 82, Tiszakécskén 55, Karcagon 46, Szarvason 42 milliméter csapadékot mértek. A hőmérséklet napközben általában 17-21, Szombathely, Sopron és Magyaróvár környékén 22 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.2 milliméterrel alacsonyabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet 17 fok; a tengerszintre átszámított légnyomás 775 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: ma felszakadozó felhőzet, többhelyen - elsősorban a fővárosban és a Duna vonalától keletre - újabb eső. A Dunántulon csökkenő felhőzet, száraz idő. Holnap országszerte kevesebb felhő, több napsütés, néhány helyen, főleg a Tiszántulon még eső, esetleg zivatar. Gyenge északi-északkeleti szél. A hőmérséklet a Dunántul nyugati felében alig változik, máshol emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek: hétfőn reggel nyugaton 8-11, máshol 12-15, délben országszerte 21-24 fok között./MTI/

- . -

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás 1954. június 6. ¹⁶ óra ³⁰ perc

UJJÁÉPÍTETT SZABADTÉRI SZINPAD AZ I. KERÜLETBEN

i Zs/Zs/He KC KM 1954. június 6.

Junius 7-én, hétfőn nyílik meg az ujjáépített "Erkel Ferenc" szabadtéri szinpad az I. Kosciuskó Tádé-utca 3. szám alatti iskola kertjében. A megnyitást mintegy másfél hónapos munka előzte meg, amelyben lelkesen vettek részt a Kosciuskó Tádé-utcai általános iskola tanulói is. A munka során átépítették a szinpadot, új hangerősítő berendezést szereltek fel, s kibővítették a nézőteret. A korszerű nézőtér több, mint 2000 néző befogadására alkalmas. A 20 méter széles, 12 méter mély szinpadot négy, egyenként 3000 kilowattos, színváltós reflektor világítja meg.

Az I. kerületi tanács ujjáépített szabadtéri szinpad színvonalas műsorral szórakoztatja majd a közönséget. Junius 9-én például nagyzenekari hangversenyt rendeznek a MÁV szimfonikusok közreműködésével, junius 12-én pedig "Halhatatlan szerelmesek" címmel a világirodalom nagy drámai alkotásaiból mutatnak be részteket. /MTI/

HEGEDÜS ANDRÁS ELVTÁRS BESZÉDE

FM § He MI KM 1954. június 6.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Hegedüs András elvtárs beszédének kivonatát, amelyet a végegyházi "Szabadság" tsz-ben mondott el, a kongresszusi versenyzászló átadásakor. Keretlet később adunk:

x x x

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében szeretettel üdvözlöm a végegyházi "Szabadság" termelőszövetkezet tagjait, akik eredményes munkájukkal nagyszerű eredményt értek el a kongresszusi versenyben és ennek elismerésül elnyerték pártunk III. kongresszusának tiszteletére alapított kongresszusi versenyzászlót.

21
- Azért is nagy kitüntetés ebben a versenyben elsőnek lenni, mert a kongresszusi versenyben, az első helyért való küzdelemben, dolgozó parasztságunk sokkal nagyobb számban vett részt, mint bármikor eddig. A termelőszövetkezeti tagok az egyénilag gazdálkodó dolgozó parasztek szrei, állami gazdaságok és /Falvak köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954. június 6.

16 óra 40 perc

/Hogedűs András elvtárs beszéde... 1. folyt./ FM § H3 MI KM

gépállomások dolgozói versenyeztek azért, hogy tetteikkel is bizonyosságot tegyenek pártunk, dolgozó népünk iránti törhetetlen ragaszkodásukról.

Dolgozó parasztságunk ez év tavaszán a verseny eredményeként rövidebb idő alatt és jobb minőségben végezte el a tavaszi vetéseket, közel félmillió holddal több szántóföldet trágyáztak meg, rőtéket, legelőket gondosabban kezelték, soha nem hozták még így reményesebben, mint ebben az évben. Ez évben sok község határát kell bejárni ahhoz, hogy műveletlen földet találjunk.

A dolgozó parasztság pártunk irányítása alatt megtette az első lépéseket a mezőgazdasági termelés általános fel lendítése felé. Köszönet és elismerés illeti a végreházi "Szabadság" termelőszövetkezet tagjait, akik ebben a hatalmas munkában élen jártak.

Az öröm és büszkeség mellett azonban még az elsőeknek, a végreháziaknak sem szabad megelégedniük arról, hogy még csak a kezdeti lépéseket tettük meg a mezőgazdasági termelésünk korszerűsítésében.

Ahhoz, hogy országunkat a lakosság általános és magas jóléte jellemezze, mindenekelőtt gyorsan gépesíteni kell a mezőgazdasági termelésünket. A gép népi demokratikus rendszerünkben nemcsak az iparban, hanem a mezőgazdaságban is, az ember legjobb segítőjévé válik. A gépesítés megkönnyíti a nehéz paraszti munkát, s egyben sok munkáskezdet szabadít fel; ez pedig lehetővé teszi, hogy földjeinket sokkal gondosabban műveljük meg, hogy állatainkat lelkiismeretesebben ápoljuk, vagyis lehetővé teszi, hogy ugyanarról a darab földről sokkal nagyobb hozamot érjünk el.

Népi demokratikus államunk nagy összegeket fordít a mezőgazdaság gépesítésére. A traktorokat, az új mezőgazdasági gépeket azonban jól kell kihasználni. Minden termelőszövetkezetnek a saját érdekében elő kell segítenie a gépállomások munkájának megjavítását. A végreházi "Szabadság" termelőszövetkezet példát mutatott ezen a téren is. Brigádszállást létesített, a traktorosokat ellátja meleg étellel, bátran használja a gépeket.

Ahhoz, hogy mezőgazdaságunkat igazán korszerűvé tegyük, szükség van nagymennyiségű vegyi anyag felhasználására, elsősorban a műtrágyázás kiterjesztésére.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954. június 6.

17 óra 05 perc

/Hegedüs András elvtárs beszéde...2.folyt./ FM § Ha Ni KM

A mi mezőgazdaságunk ebből a szempontból még elmaradt, de műtrágyagyártásunkat olyan ütemben fejlesztjük, hogy a második ötéves terv végéig körülbelül ötször annyi műtrágyát tudunk a dolgozó parasztság rendelkezésére bocsátani, mint az elmúlt évben. A nagymennyiségű műtrágyát azonban jól és okosan kell felhasználni. Ezt különösen szükséges aláhuzni a Tiszántulton, ahol még ebben az évben is lényegesen kevesebb műtrágyát használtak fel, mint a Dunántulton. A végégyházi "Szabadság" szövetkezet nem idegenkedett a műtrágyától. 221 hold búzát, 42 hold őszi-árpyát fejtrágyázta. Nem kétséges, hogy az eredmény nem marad el és busásan megtérül az a költség, amit műtrágyázásra fordítottak.

Eredményesen kell felvenni a harcot az olyan terméssökkenő gyomok ellen is, mint a vadrepce. Békés megye tavaszi kalászosainak tábláin is erősen sárgul a vadrepce és ez bizony nem válik becsületére a szántóföldek gazdáinak. A tavaszi gabonáinkban megtalálható gyomok - elsősorban a vadrepce - ellen már ebben az évben széleskörűen alkalmaztunk olyan permetezőanyagokat, amelyek a gyomokat megölik, de ugyanakkor nem károsak magukra a gabonafélékre. Az elkövetkező évben lehetővé válik ezeknek a vegyi anyagoknak széleskörű alkalmazása és nincs messze az az idő, amikor ezek az anyagok, ugyanolyan ismertek lesznek, mint a rézgálic, pétisó, stb.

Pártunk és kormányunk látja a mezőgazdasági termelés hallatlan fontosságát és mint ahogy ezt kongresszusunk újból aláhuzta, ezt tekinti egész népgazdaságunk fejlődése kulcskérdésének. Ezért minden erővel támogatja dolgozó parasztságunk törekvéseit, a termelés fejlesztésére. A mezőgazdasági termelés fejlesztése, a termésátlagok és hozamok növelése igazi országos ügy, nemzeti ügy lett, amiért a dolgozó parasztság mellett ott küzd népi demokráciánk vezetőireje; munkásosztályunk és amit minden tudásukkal elősegít népi demokráciánkhoz hű értelmiség is. A mezőgazdasági termelés fejlesztésére irányuló hatalmas munka végrehajtása közben erősödik hazánk két hatalmas osztálya, a munkásosztály és a dolgozó parasztság közti megbontathatlan szövetség. A munkások és dolgozó parasztság közti kapcsolatok megszilárdítás a erősíti népi demokráciánkat és alapját képezi olyan nemzeti egység létrejöttének, amelyről a magyar nép nagyjai, történelmünk során annyit álmodoztak, de amelynek megvalósítására csak most nyílt lehetőség. Most, amikor hazafias törekvéseinket - élén hazánk felszabadítóival, a Szovjetunióval - a békétábor, a baráti népek sok százmilliós tömege támogatja.

/Folyt.köv

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14.kiadás

1954.junius 6. 15 óra 25 perc

/Hegedüs András elvtárs beszéde... 3.folyt./ FM § He Mi Km

Pártunk és kormányunk az egész dolgozó parasztságot támogatja a termelés felemelésében, az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztokat is, de előnyben a termelőszövetkezeteket részesíti, mert szövetkezeti gazdálkodás a mezőgazdasági termelés gyors felemelkedésének egyet len járható útja. Az egyéni gazdaságokban is lehet termésátlagokat emelni, de a gépeket igazán kihasználni, tudományos módszereket alkalmazni, csak nagyüzemben lehet. Pártunk és kormányunk a termelőszövetkezeteket nemcsak gazdaságilag, hanem politikailag is támogatja. Ezt azért is alá kell húznom, mert az elmúlt hónapokban kulfok és ellenséges elemek egy része bátorságra kapott, s nyíltan szembeszállt a dolgozó parasztság jobb jövőjét építő szövetkezeti tagokkal. Ezt nem tűrhetjük. Teljesen félreérti a törvényességet az, aki úgy gondolja, hogy szabadon lehet boctárolni, ócsárolni népi demokráciánk vívmányait, a fejlődés, a megerősödés útján haladó szövetkezeteinket. Pártunk és kormányunk mindig is ott állt és ezután is ott áll a termelőszövetkezetek mellett, segíti őket abban a harcban, amelyet a parasztság jobb jövőjének és felemelésének megteremtése érdekében vívnak.

A termelőszövetkezeti tagokra nagy feladat hárul most. Meg kell mutatniuk az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok százazreinek, hogy a szövetkezeti ut mindenféle szempontból előnyösebb az egyéni gazdálkodásnál és érdemes ezt az utat követnie minden dolgozó parasztnak.

Termelőszövetkezeteinknek ezért úgy kell gazdálkodniuk, hogy termésátlagaik, állattenyésztésük hozama és ennek következtében a tagok jövedelme lényegesen meghaladja az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztokét. E cél elérése szempontjából most vagyunk a legdöntőbb napokban. Most a növényápolási munkáknál dől el, itt Végegyházin és az ország többi szövetkezetében is, hogy a szövetkezetek termésátlagai és a tagok jövedelme már ebben az évben mennyivel haladja meg az egyénileg gazdálkodókat. A jó minőségben elvégzett kapálás ma a szövetkezeti ügy győzelme szempontjából fontos. A szövetkezeti mozgalom minden hívének, minden szövetkezeti tagnak arra kell most törekednie, hogy felhasználva a gépállomások gépeit, felhasználva a lókapákat, az esős tavasz ellenére is, tisztán tartsa a kapásnövények földjét. Erre minden lehetőség megvan, de nem szabad most egy órát sem veszteni. A végegyházi "Szabadság" termelőszövetkezet többek között azért érdemelte meg a kongresszusi versenyzészlót, mert ezen a téren is példát mutat az ország szövetkezeteinek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15.kiadás

1954.junius 6.

17 óra 10 perc

/Hegedűs András elvtárs beszéde...4.folyt./ FM § He Mi KM

Ahhoz, hogy a szövetkezeti tagok jövedelme nagy legyen, szükség van arra, hogy a közös állattenyésztés gyorsabban fejlődjék, hogy a szövetkezetek a beadási kötelezettség teljesítésén túl jelentős mennyiségben tudjanak a piacra vinni húst, tejet, vaját, tojást és az állattenyésztés segítségével jelentős pénzbevételre tudjanak szert tenni. Az állattenyésztés fejlődésének alapja a takarmány, amelynek biztosítása is részben a növényápoláson múlik. Emellett nagy gonddal kell betakarítani a szalastakarmányainkat, hogy a veszteség mennél kisebb legyen. A sok helyen tapasztalható gondatlanság a szalastakarmányok betakarításában nagyon sokba kerül a termelőszövetkezetek tagjainak, sok-sok forinttal csökkentheti az egy munkaegységre eső jövedelmet.

A végegyházi "Szabadság" termelőszövetkezet állattenyésztése a jók közé tartozik, mégis meg kell mondani, hogy nagy fejlődésre van még lehetőség és a szövetkezet egy-két év alatt megkétszerezheti, sőt meg is háromszorozhatja azt a jövedelmet, amit az állattenyésztésből nyer.

Ahhoz, hogy a termelőszövetkezeteink vonzóak legyenek az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok számára, nagyon fontos a jövedelem.

A szövetkezeti tagok telt kamrája, telt pénztárcája jó agitátor a szövetkezeti ügy mellett, de azért van emellett még egy másik nagyon fontos szempont is. Az, hogy szövetkezeteinkben dolgozó parasztságunk jól érzi-e magát, második otthonnak érzi-e a termelőszövetkezetet, ahol számára öröm és megbecsülés a munka. Minden feltétele megvan annak, hogy szövetkezeteink ilyenek legyenek, de ehhez mindenekelőtt be kell tartani az alapszabályt, a termelőszövetkezeteket demokratikusan kell vezetni.

A végegyházi "Szabadság" termelőszövetkezet nem utolsósorban azért ért el jó eredményeket, mert a termelőszövetkezeti tagság résztvett és résztvesz a szövetkezet minden ügyének eldöntésében és ezért magáénak érzi a szövetkezetet. A tagok ebben a szövetkezetben szövetkezetük igazi gazdái.

A jó termelőszövetkezetek egyik legfontosabb jellemzője az volt és az marad a jövőben is, hogy milyen a kapcsolatuk az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztokkal. A termelőszövetkezetek eredményeit nemcsak az átlagterméssel, az egy munkaegységre eső jövedelemmel lehet lemérni, hanem a szövetkezetbe belépett tagok számával is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.kiadás

1954.junius 6.

15 óra 10 perc

/Hegedüs András elvtárs beszéde...5.folyt./ FM § He MI KM

A véggyházi "Szabadság" termelőszövetkezet mitas-
son e tekintetben is jó példát az ország többi termelőszövetke-
zetének, alakítsa ki szoros, jóbaráti kapcsolatot a még kívül-
állókkal és segítse meggyőzni arról őket, hogy a parcellás gaz-
dálkodásnál jobb a szövetkezeti gazdaság, hogy ez boldogabb,
emberibb életet jelent a számukra. Szövetkezeti tagságunk ne fe-
ledje el azt, hogy minden egyes új belépővel erősödik a szövet-
kezeti mozgalom, minden új belépővel közelebb kerülünk a kizsá-
kmányolástól mentes falusi élet megteremtéséhez.

Ez a kongresszusi versenyzászló, amelyet a Magyar
Dolgozók Pártja Központi Vezetősége a vében most átadok a véggy-
házi "Szabadság" termelőszövetkezet tagjainak, lelkesítse a szö-
vetkezetet és Békés-megye minden szövetkezetét. Jobb munkára,
nagyobb eredményekre és sok siker elérésére a szövetkezeti ügy
teljes győzelme érdekében. /MTI/

A SZOLNOKI RÖNTGENSZAKORVOSI VÁNDORGYÜLÉS MÁSODIK NAPJA

Vid kl/Hé Sr KM 1954.junius 6.

A szolnoki röntgenszakorvosi vándorgyűlés vasárnap
folytatta munkáját.

Zétény György radiológus az újabb röntgenvizsgálati
módszerekről, Gaizler Gyula a nyaki csigolyák röntgendiagnosztika-
jának módszereiről tartott előadást. Wimmer Imre a tüdővizsgá-
latok módszertanával, Róka Gyula a gyomor-bélvizsgálatok újabb
módszereiről, Székely István a cardiaturorok kimutatásának mód-
szertani kérdésével, Héger Flóris az urológiai röntgenvizsgálatok-
kal és Végh Lajos a praesacralis levegőtöltésével foglalkozott.

A vándorgyűlés vasárnap véget ért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás

1954. június 6.

17 óra 30 perc

KORSZERŰ SZÖVETKEZETI KISÁRUHÁZ NYILT VASÁRNAP MECSEKNADASDON

Vid/HM M1 KM

Baranya egyik legszebb fekvésű mecsekvölgyi községében, Mecseknádasdon vasárnap nyitották meg a megye első szövetkezeti kisáruházát.

A nagy kirakatokkal, neon-világítással ellátott új árudát a földművesszövetkezet 300.000 forintos költséggel korszerűsítette. A polcokon és a raktárban több mint egymillió forint értékű - textil, edény, játék, pipere, mezőgazdasági kisgép, stb. - árut halmoztak fel.

A kisáruházat reggel nyolc órakor ünnepélyesen átadták a község dolgozóinak. Az avatóünnepség résztvevőit a földművesszövetkezet kulturcsoportja vidám jelenetekkel, népi táncokkal szórakoztatta.

Az új áruházban hétfőtől napi 10 órán át vásárolhatnak a falusiak. /MTI/

- . -

SOMOGY MEGYEI NÉPI EGYÜTTESEK SZORAKOZTATTÁK VASÁRNAP A BALATON MELLETT NYARALÓ DOLGOZÓKAT

i Vid Sr/HM KM

Vasárnap több Somogy megyei kulturcsoport utazott a balatoni üdülőhelyekre, hogy szórakozást nyújtson a nyaraló dolgozóknak.

A lakócsai délszláv népi együttes, - amely nemrégiben elnyerte "a megye legjobb népi együttese" címet, - Balatonbogláron mutatta be tudását. A "lakócsai fonó" című népi játék, helyi gyűjtésű és feldolgozású népi táncok, továbbá ugyancsak helyi gyűjtésű délszláv népdalok és a megyeszerte híressé vált tambura-zenekar számai kerültek műsorra a közönség gyakran felhangzó tetszésnyilvánítása közepette.

Balatonlellén a szuloki német nemzetiségű népi együttes és a karádi népi együttes szerepelt. A szulokiak különösen a helyi gyűjtésű népdalaikkal, a karádiak pedig a gyors ütemű "karádi csárdásokkal" arattak sikert.

A hedrehelyi népi együttes Siófokon szerepelt. A "Vasárnap délután Hedrehelyen" című népi játékot mutatták be. A népdalokkal, népi táncokkal és zenével fűszerezett népi játék rendkívül tetszett a nézőknek.

Az együttesek mai szereplése az első láncszeme annak a műsor-sorozatnak, amelynek során a Somogy-megyei népi együttesek és különböző művészeti csoportok rendszeresen felkeresik a Balaton mellett nyaraló dolgozókat. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954. június 6. 14⁵ óra 15^{perc}

ZALA MEGYEI DOLGOZÓ PARASZTOK TANULMÁNYKIRÁNDULÁSA KE SZTHE LYEN

Vid § He Mi KM

1954. június 6.

Vasárnap kora reggel két autóbusszon Zala megyei vendégek érkeztek Keszthelyre. A megyei tanács mezőgazdasági osztálya tanulmányi kirándulással jutalmazta a hároméves mesterképző tanfolyam résztvevőit az utolsó tanév sikeres befejezése után. A kirándulók megtekintették a gyönyörű balatonmenti város több nevezetességét. A keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet gazdaságában Molnár István, a gazdaság főagronómusa megmutatta a látogatóknak ügetőló tenyészetüket, fáltett szarvasmarha tenyészállományukat. A növénytermesztés terén sok érdekes kísérletet tanulmányoztak a zalai gazdák. A fő-agronómus bemutatta 18 fűfajta nagyüzemi elit-mag termesztő tábláit. A virágzó lentéblék sokáig elgönyörködtették a látogatókat.

A délutáni séta során megtekintették a hírneves "Georgikont", amely ^{az}összességében újabb mezőgazdasági főiskolává alakul.

Sok élménnyel gazdagodva, késő este búcsúztak el a vendégek Keszthely városától. /MTI/

FÖLDMŰVES SZÖVETKEZETI ÁRUHÁZ NYILT VASVÁROTT

Vid L He Mi KM

1954. június 6.

Vasvár járási székhelyen június 6-án, vasárnap földművesszövetkezeti áruház nyílt. A korszerű, szép áruház több mint félmillió forint költséggel épült a község főutcájában.

Vasvár és környéke dolgozó parasztsága örömmel fogadta az új üzletet, amely két és félmillió forint értékű áruval nyitott. Nem kell már Szombathelyre utazniok, helyben, Vasváron is bő választéku nagy áruházban vásárolhatnak ruházati cikkeket, méterárut, rövidárut és cipőt egyaránt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19.kiadás

1954.junius 6.

18 óra 45-perc

KITÜNTETTÉK A LEGJOBB SZOLNOKI FÉMGYŰJTŐKET

Vid Sr He KM KM

1954.junius 6.

Vasárnap 76 szolnoki uttörőnek és négy tanárnak adták át a Petőfi Sándor kulturotthonban a "Kiváló fémgűjtő" jelvényt a tavaszi fémgűjtő hónapban elért kiváló eredményért. A jutalmazottak kijelentették, hogy a június 15-én kezdődő egyhónapos papirgűjtő kampányban az eddiginél még jobb eredményeket akarnak elérni. /MTI/

BEFEJEZŐDÖTT A KIOSZ II. ORSZÁGOS KÜLDÖTTGYŰLÉSE

t Sz/HM/He KM

1954.junius 6.

A Kisiparosok Országos Szabadszervezete II. Országos Küldöttgyűlése vasárnap folytatta tanácskozását.

A vitában felszólaló kisiparosok elmondották: nagy meglepéssel fogadták a munkájukat segítő kormányintézkedéseket. Mintegy 30.000 kisiparos kapott új iparengedélyt, állami kölcsönben részesülnek, ipari tanulókat szerződtethetnek, s most tájéksul az a régi kívánságuk, hogy résztvehetnek a társadalombiztosításban.

A küldötttertekezlet megválasztotta a KIOSZ új vezetőségét, majd új alapszabályzatot fogadott el. Ennek értelmében a KIOSZ valamennyi vezetőszervét demokratikusan választják. Az alapszabályzat legfontosabb része a szervezet célját és feladatait tartalmazza. E szerint a szabadszervezet célja, az Alkotmány 56. szakasza alapján, az ország kisiparosságának népi demokratikus szellemben való összefogása, nevelése, anyagi-, szociális- és kulturális színvonalának emelése, munkájának megszervezése oly módon, hogy a népgazdaság követelményeinek megfelelően a helyi ipar területén a lakosság ellátását szolgálja.

A küldöttgyűlés határozatot hozott, amely megjelölte, hogy a KIOSZ legfőbb feladatának tekinti a III. pártkongresszus/elveinek megvalósítását. Minden szükséges intézkedést megtesz, hogy az ország kisiparossága számára kiutalt anyagok ennél rövidebb idő alatt eljussanak a műhelyekbe. Helyi nyersanyagforrásokot kutat fel és nyersanyagok, hulladékanyagok beszerzésével segíti a kisiparosokat. Közreműködik egyes gépek és szerszámok beszerzésénél, a kisipari hitel juttatásánál, a kisipari tanuló szerződtetésénél és az adóegállapításoknál. Nagyobb gondot fordít a KIOSZ a falusi kisiparosság eredményes munkájának előmozdítására.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1954. június 6. 19 óra 20 perc

/Befejeződött a KIOSZfolyt./ t Sz/HW/He KM

A szocialista törvényesség alapján a tanácsokkal szorosan együttműködve biztosítja, hogy a kisiparosság maradéktalanul betartsa államunk rendelkezéseit. A kisiparosság és a jóminőségű munkára igényt tartó dolgozók érdekeinek védelmében következetes harcot folytat a kontrákdás felszámolásáért.

A KIOSZ II. Országos Küldöttgyűlése alkalmából "A könnyűipar kiváló dolgozója" címmel és oklevéllel tüntették ki dr. Grosz Endrét, a KIOSZ jogügyi osztályának vezetőjét, Farkas Bélát, a szervezet Baranya-megyei titkárságának vezetőjét és Sas Ferencet, a Csongrád-megyei szervezet gazdasági vezetőjét. /MTI/

A TERMELŐSZÖVETKEZETI TANÁCS ÜLÉSE

t MS/He Mi KM 1954. június 6.

A Termelőszövetkezeti Tanács vasárnap délelőtt 9 órakor ülést tartott azzal a céllal, hogy megbeszélje a termelőszövetkezetek előtt álló legközelebbi feladatokat. Az ülésen megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a Termelőszövetkezeti tanács elnöke, Matolcsi János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Titkárságának tagja, Erdei Ferenc igazságügyminiszter, Dögei Imre, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, a Földművelésügyi Termelőszövetkezetek Országos Tanácsának elnöke és Magyarai András, a földművelésügyi miniszter első helyettese.

Dobi István elnöki beszámolójában mindemellett arra mutatott rá, hogy pártunk III. kongresszusa a mezőgazdaság szocialista üzemei közül első helyre állította a termelőszövetkezetek megerősítését. Ez a termelőszövetkezetek tagságát még jobban megerősítette és jobb munkára serkentette.

Ez megmutatkozik abban, hogy termelőszövetkezetünk már ez évben az egyénileg dolgozó parasztokat megelőzve végezték el a tavaszi vetési munkákat. Lényeges javulás tapasztalható szövetkezetünkben az elmúlt évekhez képest a trágyázás - mind az istállótrágyázás, mind a műtrágyázás - terén is. A gyöngén telelt őszi gabonavetésekből a szövetkezetek több mint 400.000 holdat fejtrágyáztak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21.kiadás

1954.junius 6.

19 óra 30 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács...1.folyt./ t MS/He MI KM

Az idei csapadékos időjárás következtében a mezőgazdasági munkák torlódása a növényápolás meggyorsítását követeli meg.

A soronlévő munkák közül a kukorica, a burgonya, a eukorrépa, napraforgó növényápolását kell termelőszövetkezeti munkáknak rövid néhány hét alatt számos más nehéz munkával egyidőben hiánytalanul és jóminőségben elvégezni. A gépállomások a termelőszövetkezetek növényápolási munkáinak mintegy 61 százalékát tudják elvégezni a rendelkezésre álló gépkapacitással. Ezzel szemben a termelőszövetkezetek a gépállomásokat csupán 17 százalékban költötték le a növényápolási munkákra.

Meg kell azonban mondani, hogy ebben hibásak a gépállomások vezetői is, akik nem világosítják fel a termelőszövetkezetek elnökeit, tagjait, álláspontjuk helytelenségéről. A gépállomások dolgozói és vezetői a mezőgazdaság fejlesztéséért, a termelőszövetkezetek megszilárdításáért most azzal tehetnek legjobbat, ha minél több gépi kapálást végeznek és elősegítik, hogy szövetkezeti földjeinket gondosan megműveljék.

Vannak olyan termelőszövetkezetek, amelyek nem rendelkeznek elegendő kész munkarővel a növényápolásban és mégsem kötötték szerződést a gépállomással növényápolásra. Ilyen például a kunszentmártoni "Rákóczi", a mezőcsáti "Szabadág" és a tardosi "Béke" termelőszövetkezet. Pedig minden földművelő ember számára kézzelfogható annak a segítségnek a jelentősége, amelyet például a békéscsabai gépállomás nyújtott eddig a békéscsabai termelőszövetkezeteknek. A békéscsabai "Vörös Október" termelőszövetkezet eredetileg 163 hold gépi kapálásra szerződött, mégis már ezidáig 235 holdat kapáltatott meg a békéscsabai gépállomással. Az ilyen példák azt mutatják, hogy termelőszövetkezeteink egyre nagyobb számban kezdik felismerni a gépi növényápolás előnyeit.

A növényápolási munkák maradéktalan elvégzését megköveteli, hogy a termelőszövetkezeti tagok kivétel nélkül kivigyük részüket a közös munkából és minél nagyobb számban vonják be a közös munkába a családtagokat, az asszonyokat és a fiatalokat. A nők és családtagok bevonását nagyban megkönnyíti a napköziotthonok és bölcsődék felállítása. A nők mozgósításában az MNDSZ-re, a fiatalok mozgósításában a DISZ szervezetekre vár felelősségteljes feladatot. A vezetők példamutatásának is meg kell mutatkoznia. Számos szövetkezetben azonban a könnyebb ellenállást választották és a kapásnövényeket részes művelésre adták ki.

/Folyt.köv./

/A Termelőszövetkezeti Tanács....2.folyt./ t MS/He Mi KM

Különösen kirívó a szarvasi "Dózsa" termelőszövetkezet esete, ahol egy szövetkezeti tagra mindössze 1.6 hold kápnövény jut, mégis részes művelésre adták ki a kukorica, a répa, sőt a lucerna-föld egy részét. A termelőszövetkezeti földek kiadása részes művelésre azt jelenti, hogy a szövetkezeti tagság szinte saját maga alatt vágja a fát, érdekei ellenére cselekszik, saját maga anyagi boldogulását nehezíti. A kétegyházi "Népköztársaság" termelőszövetkezet például 110 hold kukoricát adott ki harmados művelésre. Ezzel 20 mázsás termésátlagot számítva, több mint 700 mázsa kukoricát vesztett. Ez a kukoricamennyiség elegendő volna 100 sertés felhizlalásához, ami szabad értékesítéssel - 20 forintos ár mellett - 300.000 forint jövedelmet hozna.

A részesművelésbe adás a szövetkezeti gazdálkodás lényegének teljes félreértését mutatja. Ezért az ilyen és ehhez hasonló veszélyes jelenségeket úgy kell tekintenünk, mint a szövetkezetek megszilárdításának kerékkötőjét.

A termelőszövetkezetek tagjainak és a gépállomások traktorosainak anyagi érdekeltségét nagyban fokozza és hatékonyan ösztönzi őket növényápolási munkában való részvétel-re, ha a szövetkezetek kilátásba helyezik és alkalmazzák a tervek teljesítéséért járó külön jutalmazást, a premizálást - mondotta a továbbiakban Dobi István.

Termelőszövetkezeteink másik soronlévő termelési feladata a szálastakarmány-növények idejében és veszteség nélkül történő betakarítása és tárolása. A szálas-takarmánynövények, főleg a pillangósok, lucerna, herafélék és a rétiszéna legértékesebb része mehet veszendőbe a betakarítás időpontjának rossz megválasztása és a gondatlan tárolás következtében. A másodvetésben rejülő lehetőséget is ki kell használni főleg azért, mert számos helyen az idén kevesebb a takarmánytermő terület, mint az előző évokban.

A szálastakarmányok gondos betakarításával lehet megteremtani az állattenyésztés fejlesztésének legfontosabb előfeltételét. Számos termelőszövetkezet még mindig nem látja eléggé a közös állattenyésztés fontosságát.

Nem kielégítőek az állattenyésztés hozamai és különösen alacsony a fejési átlag több szövetkezetben. Rendkívül alacsony a fejési átlag Szabolcs megyében, sőt olyan kedvező körülményekkel rendelkező megyében is, mint Vas megye.

/Folyt.köv./

/A Termelőszövetkezeti Tanács...3.folyt./ t MS/He Mi KM

Azok a termelőszövetkezetek, amelyek elhanyagolják az állattenyésztést, nemcsak komoly jövedelemtől fosztják meg tagjaikat, hanem az állam iránti kötelezettségeiknek is képtelenek eleget tenni.

Számos termelőszövetkezet azonban már fejlett állattenyésztést alakított ki és ezzel megteremtette a gazdálkodás magas színvonalát, magasfoku jövedelmezőségét, mint például a nagykanizsai "Vöröscsillag" termelőszövetkezet, amely fejlett állattenyésztésének eredményeképpen már az év első negyedében teljesíteni tudta egészévi beadási kötelezettségét, ezen túl bőven ad el szabadpiac állatot, állati terméket. Az ebből származó bevételekből január óta folyamatosan adnak havonta előlegét a munkagépekre. A nagykanizsai "Vöröscsillag" termelőszövetkezetet, a kongresszusi versenyzásló birtokosa: a végegyházi "Szabadság", a Minisztertanáctól a legjobb termelőszövetkezetnek járó versenyzáslóval kitüntetett barcsi "Vöröscsillag" termelőszövetkezetet és több hasonló szövetkezetet tekintsék példaképüknek az állattartás terén termelőszövetkezeteink.

A harmadik, a növényápolással és a szőlőszőlőkormányok betakarításával együtt jelentkező feladat: az aratásra való felkészülés. Ezévből a gépállomások 972 kombájnya és 2.168 kéveköti aratógépe áll a termelőszövetkezetek rendelkezésére. Termelőszövetkezeti vezetőink már most gondoskodjanak a rendelkezésre álló munkások teljes mértékű mozgósításáról, osszák be az aratási munkára az állattenyésztésben nélkülözhető tagokat, vagyék igénybe az építkezésben és a segédüzemágakban dolgozókat is és növeljék a rendelkezésre álló munkások teljesítményét a munkák jó megszervezésével. Az aratásnál is be kell vonni a családtagok közül minden mozgatható erőt a közös munkába. Termelőszövetkezeti tagjaink az aratásra való gondos felkészüléssel és ennek eredményeképpen az aratás hátridőre, minimális szomvesztéssel, példás szervezettséggel történő elvégzésével növeljék kenyérgabonarésztedésüket, teljesítsék a bőséges kenyérellátás érdekében rájuk váró kötelezettséget, mutassanak jó példát az egyénileg dolgozó parasztoknak.

Gépállomásaink jól kijavított gépeik zavartalan üzemeltetésével nyujtsanak termelőszövetkezeteinknek maximális segítséget az aratás idején. Ipari munkásaink számos termelőszövetkezetnek, elsősorban a gyenge termelőszövetkezeteknek nyujthatnak segítséget gépeik kijavításában, a gépi aratásban. A termelőszövetkezetek és a gépállomások aratási előkészületeinek fontosságát aláhuzza az is, hogy az aratást szorosán követi a behordás, a

cséplés és mindezzel egyidőben a tarlóhántás és másodvetés munkája.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24.kiadás

1954.junius 6.

20 óra 30 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács...4.folyt./ t MS/He M₁ KM

Ahhoz, hogy e termelési feladatokat termelőszövetkezeteink maradéktalanul megoldják, tovább kell szikrdítani a tagság munkafegyelmét, javítani a munkaszervezést. Minél több családtagot kell bevonni a közös munkába, emelni kell a szövetkezeti vezetés színvonalát, el kell mélyíteni a szövetkezeti demokráciát és szorosabbra kell fűzni a kapcsolatokat a gépállomással. Termelőszövetkezeteinknek úgy kell felkészülniök és hozzáfogniök e termelési feladatok megoldásához, hogy ezek eredményes elvégzése nem egyszerűen termelési kérdés, hanem az egész termelőszövetkezeti mozgalom továbbfejlődésének jelentős állomása és minden egyes termelőszövetkezeti tag becsületbeli ügye is.

Termelőszövetkezeteinknek a termelési teendők példás elvégzésén túl minden eszközzel elő kell mozdítaniök, hogy jó viszony, az eddigiéknél szorosabb kapcsolat alakuljon ki köztük és az egyénileg dolgozó parasztek között.

Termelőszövetkezeteink soronlévő termelési feladatainak elvégzéséhez és az egyéni parasztsághoz fűződő kapcsolatok szorosabbra fűzéséhez nagy segítséget várunk a vidéki párt- és állami szervek dolgozóitól. A járási tanácsok már számos termelőszövetkezet megerősítéséhez nyújtottak komoly segítséget. Járási tanácsaink minden egyes dolgozója viselje továbbra is zivén a termelőszövetkezeti mozgalom ügyét és érezze a gyenge termelőszövetkezetek munkájának megjavításáért rá háruló nagy felelősséget. A termelőszövetkezetekbe kihelyezett agronómusokkal a járási tanács főagronómusa és a gépállomás főagronómusa tartson szoros kapcsolatot, irányítsa, ellenőrizze és segítse tevékenységüket.

Termelőszövetkezeteink termelési feladatainak példás elvégzéséhez és hivatásuk betöltéséhez a szocialista építésben jelentős segítséget kapnak nemzetünk vezetőerőjétől, a dolgozó parasztság kipróbált szövetségétől: a munkásosztálytól. Munkásosztályunk és műszaki értelmiségünk patronázsmozgalma a gépállomások és a termelőszövetkezetek műszaki, gazdasági megsegítésére - amely az MDP Központi Vezetőségének határozatai nyomán bontakozott ki - a termelőszövetkezetek számára remkívül hasznos és fényes megnyilvánulása a munkás-paraszt szövetségnek.

Termelőszövetkezeteink példás eredményeket értek el a kongresszusi verseny során.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás

1954.junius 6. 20 óra⁴⁵ perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács...5.folyt./ t MS/He Mi KM

A termelőszövetkezetek vezetői és tagjai előtt az a feladat áll, hogy a kongresszusi verseny lendületét továbbvigyék. Irányítsa termelőszövetkezeteink, a Termelőszövetkezeti Tanács munkáját a III. pártkongresszus célkitűzése, az, hogy a szövetkezetek tagjainak jövedelme minél előbb haladja meg a középparasztok átlagos jövedelmét.

A beszámolót élénk vita követte.

Jámbor István, a földesi "Rákóczi" termelőszövetkezet elnöke, a "Szocialista munka hőse" elmondotta, hogy náluk most minden brigádnál növényápolási értekezleten beszélnek meg a feladatokat, mert a növényápolás nemcsak a növénytermesztő brigádok dolga, hanem ettől függ az állattenyésztő és bármilyen foglalkozási ág munkaeységének értéke is. Felhívta a figyelmet, hogy a növényápolás belenyulik az aratás idejébe. Épp ezért helyes, ha a termelőszövetkezetek igénybeveszik az aratógépeket, kombájnokat, de gondoskodni kell arról, hogy ezek a gépek jobb munkát végezzenek, mint tavaly.

Péti János, a tamási "Vörös Szikra" elnöke és Juhász Istvánné, a balmaújvárosi "Vörös Csillag" tsz agronómusa szóváltotta, hogy sok esetben tapasztalható gyártási hiba a mezőgazdasági gépeknél és az alkatrész ellátás sem kifogástalan. A továbbiakban Juhász Istvánné több megbensülést, segítséget kért a gépállomási kihelyezett agronómusok részére.

Uzonyi Sándor, a DISZ Központi Vezetőségének képviselője beszámolt arról, hogy a DISZ alapszervezetek több termelőszövetkezetben a tsz-ek termelési tervének figyelembevételével munkatervben dolgozták fel a fiatalok feladatait. Tervüket a termelőszövetkezetek vezetőinek segítségével sok helyen eredményesen végre is hajtották. Kérte a termelőszövetkezetek vezetőit, támogassák a DISZ fiatalok kezdeményezését, mint például a "tisztáudvar"-mozgalmat, vagy az uttörők kalászgűjtési akcióját.

Magyari András, a földművelésügyi miniszter első helyettese a szilárd takarmányok helyes begyűjtését ajánlotta a tanácsülés figyelmébe. A termelőszövetkezetek állattenyésztésének, további fejlesztésének döntő feltétele a szilárd takarmányalap. Az állattenyésztés hozamának növelése, a szaporaság emelése jórészt a takarmány mennyiségétől és minőségétől függ.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. június 6.

21 óra 15 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács...6.folyt./ t MS-Ky/He Mi KM

A téli takarmány háromnegyed része széna és az eléggé mutatja a helyes szénabegyűjtés jelentőségét. A legtöbb tsz-ben jól felkészültek az ideai jó szénatermés betakarítására. Nagyon fontos, hogy a munkákat jól készítsék elő, időben kaszáljanak. Gondot kell fordítani a tarló magasságára. Igen fontos a b vélzet megmentése, mert ebben van a táplálóanyag háromnegyede. Számos termelőszövetkezetben sikerrel alkalmazzák a szovjet módszerű fermentált széna-szárítást, a Kund-féle hengeres szárítást és egyes helyeken, a nyársakon történő szárítást. A fermentált széna tápértéke egyenlő a jóminőségű buzakorpáéval.

Magyari András bafajezésül a kazalozást helyesen végézzék. a silózás jelentőségéről beszélt.

A hozzászólók közül többen foglalkoztak a napköziotthonok kérdésével. Szőke Lajosné, az oroshézi Dózsa tsz brigádfőnöke elmondotta, hogy a napköziotthon létesítése után az asszonyok mintegy 76.000 forint értékű termelőmunkát tudtak végezni, érdemes volt tehát az intézményt megszervezni.

Több felszólaló emelte ki a gépi munka jelentőségét. Hosnyánszky János Kossuth-díjas, a tengelici "Petőfi" tsz elnöke őszintén elmondotta, hogy az előző évi rossz tapasztalatok után ők maguk sem becsülték sokra a gépállomás munkáját, idén azonban igen komoly segítséget jelentett számukra. A kultivátorok azonban nem alkalmazkodnak eléggé a talaj egyenetlenségéhez és ezért a lókapákat kapcsoltak, így akaszték meg négyzetesen vetett kukoricájukat.

Ugyancsak Hosnyánszky János hívta fel a figyelmet arra, hogy aratással és a csépléssel egyidejűleg nem szabad megfeledkezni a tarlóhántás fontosságáról. A tengeliciek úgy biztosítanak minél több erőgépet a talajmunkához, hogy lehetőleg villanycséplővel csépelnek.

Erdei Péterné igazságügyminiszter arról a hatalmas fejlődésről számolt be, amelyet a Szovjetunióban tapasztalt legutóbbi útja során a mezőgazdaság gépesítésében. A szovjet gépgyártás nagyszámu új típusu géppel látta el a gépállomásokat, a kolhozokat. Részletesen ismertette a különböző új kultivátorokat, négyzetesen vetőgépeket, kombájnokat és a trágyakioldósókat, a négykerékű teherautókat. Olyan teherautót is készítették, amelyre az egész kazalt rárakják és a kocsi a loo-120 mázsás szénakazlat a kolhozban a megjelölt helyre állítja.

/sz

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1954.junius 6. 27 óra 15 perc

/A Termelőszövetkezeti Tanács... 7.folyt./ t MS-KY/He MI KM

A továbbiakban elmondotta, hogy a nagyarányú gépesítés mellett igen sok munkára használnak igasrőt és hogy az állattenyésztés gépesítése szintén óriási lépésekkel haladt előre.

A Szovjetunióban a gépállomások végzik a kolhozok szakmai irányításának jóformán minden feladatát. Ez a szervezeti módosítás abból indul ki, hogy az a szerv legyen felelős a mezőgazdaság állami irányításáért és támogatásáért, amelynek a termelés legfontosabb gépi eszközei kezében vannak.

A szovjet mezőgazdasági gépipar példája lehetőséget nyújt arra, hogy a mezőgazdaságunk gépesítése is nagy fejlődést érjen el, de addig is minden rendelkezésre álló gépi eszközt leleményesen, különböző javításokkal fel kell használni, hogy az emberi munkaerő igénybevételét csökkenthessük és feladatainkat időben el tudjuk végezni.

Szőke Mátys földművelésügyi miniszterhelyettes felszólalásában megállapította, hogy a gépállomások és a termelőszövetkezetek kapcsolatában további javulást csak úgy várhatunk, ha nem a gépállomási igazgató, sem a termelőszövetkezet elnöke nem nézi el liberális módon a mulasztásokat, hanem mindketten ragaszkodnak a szerződésben foglaltakhoz.

A felszólalásokra Dobi István válaszolt, majd megválasztották a termelőszövetkezeti tanács elnökhelyetteseit és az elnökség tagjait. Lovas Lajos t, a turkevei "Vörös Csillag" tsz Kossuth-díjas elnökét és Fodróczi Lajost, a mihályi "Táncsics" termelőszövetkezet Kossuth-díjas elnökét újból megválasztották elnökhelyettesnek. Az elnökség tagjai: Losonezi Pál, a baresi "Vörös Csillag" tsz elnöke, a "Szocialista Munka Hőse", Mike István, a Környe-szentgyörgypusztai "Dózsa" tsz elnöke, a "Szocialista Munka Hőse" és Juhász Ferencné, a balmazújvárosi "Vörös Csillag" tsz agronómusa. /MTI/

B. 28. kiadás

1954. június 6.

27

óra 15 perc

RADIOLOGUS VÁNDORGYÜLES SZOLNOKON

Vid Sr/HM KM

Az Orvosegészségügyi Szakszervezet keletmagyarországi - tiszántuli - radiologus szakcsoportja és a Magyar Szovjet Társaság szolnoki orvosi szakosztálya június 5-én és 6.-án vándorgyűlést tartott Szolnokon. Szombaton az ország minden részéből mintegy 160 röntgenszakorvos gyűlt össze a szolnoki Beloiannisz gimnázium dísztermében.

A vándorgyűlést Juhász Imréné; a Szolnok-megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke nyitotta meg.

Utána Kopári József, a miskolci megyei kórház igazgatója tartotta meg előadását "Röntgenleletek helyes értékelése" címmel.

Hozzászólások után Jóna István docens és Kerpel Márta, a budapesti sebésztovábbképző klinika munkatársa tartott előadást az érvizsgálatokról és arról, hogy ezek röntgenvizsgálatával miképpen lehet biztonságosabbá tenni a szív- és érműtéteket. Augusztin Vince, a budapesti László kórház főorvosa arról a fejlődésről beszélt, ami az utóbbi időben a csecsemők és kisgyermek röntgenvizsgálati módszereinél tapasztalható.

A vándorgyűlés vasárnap folytatta munkáját. Zétény György radiologus az újabb röntgenvizsgálati módszerekről, Gaizler Gyula a nyaki csigolyák röntgendiagnosztikájának módszereiről tartott előadást. Wimmer Imre a tüdővizsgálatok módszertanával, Róka Gyula a gyomor- bélvizsgálatok újabb módszereivel, Székely István a cardiatumorok kimutatásának módszertani kérdésével, Héger Flóris az urológiai röntgenvizsgálattal és Végh Lajos a praesacralis levegőtöltésével foglalkozott.

A két napos orvosi vándorgyűlés több hozzászólás után vasárnap véget ért. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 29. kiadás

1954. június 6.

21 óra 20 perc

"NYUGALOMMAL BOGSÁTJUK EL GYERMEKEINKET AZ ISKOLÁBA" - SZERETETTEL
KÖSZÖNTIK A III. PEDAGÓGUS NAPON

A NEVELŐKET

t Sr/B/Bvid KM

1954. június 6.

Junius első vasárnapján dolgozó népünk az ország minden részében, városon és falun, a legkisebb tanyán is meleg szeretettel fordult ifjuságunk nevelői felé. A pedagógust fáradtságot nem ismerő munkájáért közvetlen szavakkal, megszámlálhatatlan virággal köszöntötték öregek, fiatalok, szülők és gyermekek egyaránt. Tanácsházák, iskolák, kulturotthonok dísztermei, színházak nézőterei zsufolásig megteltek derűs, mosolygós, vidám arcokkal és a jutalmat megérdemelt pedagógusokkal.

A főváros huszonnégy kerületéb

jóformán az egész vasárnapon tartották az ünnepségeket. Legkorábban - reggel 9-kor - Sasfalmon, a "Szabadság" kulturotthonban ünnepelték a nevelőket a XVI. kerület dolgozói. Az üdvözlő, hálás szavak szinte Sasfalommal egyidőben az Ifjúsági Színházban is elhangzottak a VI. kerületi nevelők felé.

És a szeretetnek, az ünneplésnek a lángja visszhangra talált a Fővárosi Vígyszínház nézőterén is, ahol a VII. kerületi dolgozók igazolták ragaszkodásukat a tanítók iránt. Még el semült a taps Barna Andorné, a kerületi oktatási osztály vezetőjének üdvözlése után amikor kis óvodások lépkedtek fel a színpadra és verssel, csokival tették feladhatatlanná nevelőik számára ezt a találkozást. A DISZ fiatalok után szólásra emelkedtek a párt, a tömegszervezet képviselői mindannyian csak a hálás, a megértés hangján szóltak az ünneplőkhez. A pedagógusok örömkönnyel szemében mindenütt válaszoltak is az üdvözlésekre. Ujpesten az Egyesült Izzó virággal borított kulturtermében Katona János mondott köszönetet. Szóai egyszerűek, szívből szölköztek. Azt ígérték, hogy továbbra is vigyáznak minden gyerekre és csak ólólagnak tekintik, amit ma kaptak és még jobb munkájukkal, busásan fizetik majd vissza. Ezt fejezték ki Werlein Ferenc a kerületi tanács vb. elnökének ünnepi szavai is és ennek a gondolatnak adott hangot Nagy Istvánné, az Ujpesti Cérnagyár sztahanovista munkása, ugyanis, mint üzemének küldötte, ugyanis, mint szülő.

Kisujszálláson, a József Attila kulturotthonban

a szülői munkaközösség elnöke, Nyikos Sándorné ötgyermekes parasztasszony szívét ugyanaz az erzés dobogtatta meg, mint az Ujpesti Cérnagyár sztahanovistájáét:

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 29. kiadás

1954. június 6.

21 óra 20 perc

"NYUGALOMMAL BOCSÁTJUK EL GYERMEKEINKET AZ ISKOLÁBA" - SZERETETTEL
KÖSZÖNTIK A III. PEDAGOGUS NAPON

A NEVELŐKET

t Sr/B/Vid KM

1954. június 6.

Június első vasárnapján dolgozó népünk az ország minden részében, városon és falun, a legkisebb tanyán is meleg szeretettel fordult ifjuságunk nevelői felé. A pedagógust fáradtságot nem ismerő munkájáért közvetlen szavakkal, megszámlálhatatlan virággal köszöntötték öregek, fiatalok, szülők és gyermekek egyaránt. Tanácsházák, iskolák, kulturotthonok dísztermei, színházak nézőterei zsufolásig megteltek derűs, mosolygós, vidám arcokkal és a jutalmat megérdemelt pedagógusokkal.

A főváros huszonnégy kerületéb

jóformán az egész vasárnapon tartották az ünnepségek. Legkorábban - reggel 9-kor - Sashalmon, a "Szabadság" kulturotthonban ünnepelték a nevelőket a XVI. kerület dolgozói. Az üdvözlő, hálás szavak szinte Sashalmonnal egyidőben az Ifjúsági Színházban is elhangzottak a VI. kerületi nevelők felé.

És a szeretetnek, az ünnepségnek a lángja visszhangra talált a Fővárosi Vígyszínház nézőterén is, ahol a VII. kerületi dolgozók igazolták ragaszkodásukat a tanítók iránt. Még el semült a taps Barna Andorné, a kerületi oktatási osztály vezetőjének üdvözlése után amikor kis óvodások lépkedtek fel a színpadra és verssel, csokival tették felvételülne nevelők számára ezt a találkozást. A DISZ fiatalok után szólásra emelkedtek a párt, a tömgszervezet küldöttel mindannyian csak a hála, a megértés hangján szóltak az imádkozókhoz. A pedagógusok örömkönnyel szemében mindentüzt váiaszóltak is az üdvözlésekre. Ujpesten az Egyesült Izzó virággal borított kulturteremben Katona János mondott köszönetet. Szavai egyszerűek, szívből szöloak voltak. Azt ígérte, hogy továbbra is vigyáznak minden gyerekre és csak ólólógnak tekintik, amit ma kaptak és még jobb munkájukkal, busásan fizetik majd vissza. Ezt fejezték ki Werlein Ferenc a kerületi tanács vb. elnökének ünnepi szavai is és annak a gondolatnak adott hangot Nagy Istvánné, az Ujpesti Cérnagyár sztahanovista munkása, ugyis, mint üzemének küldötte, ugyis, mint szülő.

Kisujszálláson, a Jozsef Attila kulturotthonban

a szülői munkaközösség elnöke, Nyikos Sándorné ötgyermekes parasztasszony szívét ugyanaz az erzés dobogtatta meg, mint az Ujpesti Cérnagyár sztahanovistájáét:

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 29. kiadás

1954. június 6.

21 óra 20 perc

"NYUGALOMMAL BOCSÁTJUK EL GYERMEKEINKET AZ ISKOLÁBA" - SZERETETTEL
KÖSZÖNTIK A III. PEDAGOGUS NAPON

A NEVELŐKET
t Sr/B/Bvid KM

1954. június 6.

Junius első vasárnapján dolgozó néptünk az ország minden részében, városon és falun, a legkisebb tanyán is meleg szeretettel fordult ifjuságunk nevelői felé. A pedagógust fáradtságot nem ismerő munkájáért közvetlen szavakkal, megszámlálhatatlan virággal köszöntötték öregek, fiatalok, szülők és gyermekek egyaránt. Tanácsházák, iskolák, kulturotthonok dísztermei, színházak nézőterei zsufolásig megteltek derűs, mosolygós, vidám arcokkal és a jutalmat megérdemelt pedagógusokkal.

A főváros huszoneköt kerületéb

jóformán az egész vasárnapon tartottak az ünnepek. Legkorábban - reggel 9-kor - Sashalmon, a "Szabadság" kulturotthonban ünnepelték a nevelőket a XVI. kerület dolgozói. Az üdvözlő, hálás szavak szinte Sashalommal egyidőben az Ifjúsági Színházban is elhangzottak a VI. kerületi nevelők felé.

És a szeretetnek, az ünneplésnek a lángja visszhangra talált a Fővárosi Vigaszínház nézőterén is, ahol a VII. kerületi dolgozók igazolták ragaszkodásukat a tanítók iránt. Még el semült a taps Barna Andorné, a kerületi oktatási osztály vezetőjének üdvözlése után amikor kis óvodások lépkedtek fel a színpadra és verssel, csókkal tették fel a kedves nevelők számára ezt a találkozást. A DISZ fiatalok után szólásra emelkedtek a párt, a tömegszervezetek küldöttei mindannyian csak a hála, a megértés hangján szóltak az ünneplőkhez. A pedagógusok örömkönnyel szemében mindenütt válaszoltak is az üdvözlésekre. Újpesten az Egyesült Izzó virággal borított kulturtermében Katona János mondott köszönetet. Szóai egyszerűek, szívből szöloak voltak. Azt ígérte, hogy továbbra is vigyáznak minden gyerekre és csak ólólógnak tekintik, amit ma kaptak és még jobb munkájukkal, busásan fizetik majd vissza. Ezt fejezték ki Werlein Ferenc a kerületi tanács vb. elnökének ünnepi szavai is és annak a condolatnak adott hangot Nagy Istvánné, az Újpesti Cérnagyár sztahanovista munkása, ugyis, mint üzemének küldötte, ugyis, mint szülő.

Kisujszálláson, a Jozsef Attila kulturotthonban

a szülői munkaközösség elnöke, Nyikos Sándorné ötgyermekes parasztnő szívét ugyanaz az erzés dobogtatta meg, mint az Újpesti Cérnagyár sztahanovistájáét:

/Polyt.köv./

/Nyugalommal bocsátjuk.....1.folyt./ t Sr/B/B Vid KM

- Nyugalommal bocsátjuk el gyermekinket - mondotta - minden reggel akár ovodába, akár gimnáziumba, mert érezzük, hazulról az iskolába újra hazamennék. A virág elhervad, az ajándék idővel értékét vesztheti, ha vele szívünk szeretetét nem adjuk. Mi szívünk forró szeretetét nyújtjuk át köszöntünkkel együtt gyermekeink nevelőinek.

Kovács Sándor, a városi tanács vb. elnöke a kitüntető jutalmak átadásánál méltatta is a pedagógusok munkáját. Pórcsalmi Lajos, az "Oktatásügy kiváló dolgozója", testnev lési tanár is az ő vezetésével került a kisujszállási gimnázium sportbírójává az első helyre a megye középiskolái között. Az is az ő érdeme, hogy a jól sportoló diákok jól is tanulnak. Ott volt a megjutalmazottak sorában Toth Erzsébet is, aki 32 éve gondozza, neveli a legprobbakat, az ovódásokat és Szőcs Baláznét, aki pedig 36 éve tanítja a kisujszállási gyermekeket a betűvetésre. Jutalmat érdemel a fiatal Turi Gizella is, aki a tanyavilágban, Csorbán tanít, azon a Csorbán, ahol ma már üzlet, posta, kulturotthon is van, mozigépet is kaptak és gazdasági vasut is vezet a városba.

A fiatalok városában, Sztálinvárosban a Bartók Béla kulturházban

több száz általános iskolai és ipari tanuló, technikumhallgatók, gimnazista és az ovódások lelkesen köszöntötték nevelőiket. Tapólczei Jenő, a tanács vb. elnöke üdvözölte a pedagógusokat, majd a legjobbaknak jutalmat adott át. Közöttük volt Toth Károly, az ovárosi általános iskola igazgatója, aki elsőként érkezett Sztálinvárosba és rövid idő alatt mintaszerű intézette fejlesztette a reábizott iskolát.

Szegeden, a pedagógusnapi ünnepségek keretében

főiskolai napot rendeztek. A Nemzeti Színházban Jöboru Magda oktatásügyi miniszterhelyettes átnyújtotta Csefko Gyula főiskolai tanárnak 50 éves kiváló pedagógiai munkássága elismeréséül a Munka Érdemrendjét. A taps csak fokozódott, amikor köszöntötték az ünnepségen részvevő Kodály Zoltánt. A Kossuth-díjas zeneszerző hatalmas alkotásának, a "Psalmus Hungaricus"-nak első szegedi bemutatójára érkezett. A művet a szegedi főiskola és gyakorló iskoláinak, a szegedi Kodály-korúsnak egyesített zenekara, a szegedi Nemzeti Színház filharmonikus zenekara adta elő Ferencsik János Kossuth-díjas karnagy, kiváló művész vezénnyel. A tenorszólist Madgyesi Pál operabéna, a szegedi Nemzeti Színház tagja énekelte.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 31. kiadás

1954. június 6.

21 óra 30 perc

/Nyugalommal boesátjuk.....2.folyt./ t Sr/B/B Vid KM

Egerben a Pedagógus Nap alkalmából

rendezték meg a főiskolai napot. A Pedagógiai Főiskolán megnyitották a hallgatók kép- és rajzkiállítását. Tanáraik iránti szeretetüket "vittek bele" munkájukba és igazolták, hogy a rájuk fordított munka nem volt hiábavaló. Eger történelmi hagyományait igyekeztek kép- és rajzsorozatokban megörökíteni. Kossuth Lajos egri látogatásáról alkotott kép, két egri származású aradi vértanúról készült portré kiemelik a kiállítás anyagából. A főiskola hallgatói a Pedagógus Napon meggyőződtek arról a mérhetetlen szeretetről, amellyel tanáraikat körülveszik és ez bizonyára serkentőleg hat majd tanulásukban, tanári pályájukra való előkészületükben.

Komlón, a "Május 1." kulturotthonban

Simek Árpád, a városi tanács vb. elnöke mondott ünnepi beszédet, majd megjutalmazták a legjobb nevelőket. A komlói pedagógusok mintegy felét részesítették jutalomban. Külön bensőséges szeretettel vettek körül Erdélyi Árpádné általános iskolai tanítónőt 40 éves tanítói működésének jubileuma alkalmából.

Az országban lezajlott ünnepségeket mindenütt színvonalas kulturműsor követte, amelyen a helyi kultúrcsoportok tagjai mellett hivatásos művészek is szerepeltek. /MTI/

..

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 32. kiadás

1954. június 6.

óra 14 perc

A JO MUNKA JUTALMÁNAK ÜNNEPE A VÉGEGYHÁZI "SZABADSÁG" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN - ATADTÁK AZ MDP KÖZPONTI VEZETŐSÉGNEK VERSENYZÁSZLAJÁT A KONGRESSZUSI VERSENY GYŐZTESENEK

Vid. X B Mi KM

A szorgos munka hétköznapi után vasárnap örömmel ünnepre virradtak a végegyháziak. A Békés megyei kis község nevét egy hét óta sűrűn emlegetik, feléjük fordul az ország érdeklődő figyelmé, amióta híre járt, hogy itt működik a kongresszusi verseny győztese, a "Szabadság" termelőszövetkezet, az MDP Központi Vezetősége versenyzászlajának boldog tulajdonosa.

Vasárnap reggelre a szövetkezet központi épülete zászlódiszben fogadta a sűrűn érkező vendégeket. Egymásután érkeznek a fővárosból és a megye minden részéből: Hegedűs András, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, földművelésügyi miniszter, Nádás Gáspár, az MDP Központi Vezetősége mezőgazdasági osztályának munkatársa, Bíró József, az MDP Békés megyei bizottságának titkára, valamint a megyei pártbizottság, a tömegszervezetek képviselői és velük együtt sokan mások, hogy együtt ünnepeljenek a végegyháziakkal ezen az emlékeztető napon. Jönnek a faluból is a vezetők, a legjobb gazdák, dolgozó parasztek, hiszen ők is büszkék a szövetkezet eredményeire.

A szövetkezet tagjai Kerekes András elnökkel az élen szíves házigazda módján köszöntik az érkezőket. Amíg a hivatalos ünnepség megkezdődik, itt is, ott is beszélgető csoportok alakulnak, újra meg újra felidéznek, elmondják, hogyan tett szert a nagy dicsőségre a "Szabadság" tagsága.

A végegyházi "Szabadság" tsz tagjainak nagyrésze nincsenek szegényparasztok a múltban. Ma már majdnem úgy élnek, mint a jomódu középparasztek. Házukban rádió szól, majdnem mindenkinek fejőstehene van. A szövetkezetben dolgozó száz tag házatáján mintegy 320 sertés, 5 ezer barom van. A 661 holdas szövetkezet vagyona a zárszámadáskor kevés híján másfélmillió forint volt. Azóta még többre növelték. Ebben az évben már háromszor osztottak előleget.

A szövetkezet tagjai kiszámolták: ha minden munkát idejében, lekiismeretesen elvégöznek, idén még nagyobb lesz a jövedelmük, csak a növénytermelésből 800 ezer forint, az állattenyésztésből 680 ezer forint. A kiadásokat leszámítva 30 forintraál több pénz jut egy-egy munkasegységre a természetbeni járandóságon felül.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.33 kiadás

1954. június 6.

21 óra 40 perc

/A jó munka jutalmának.....1.folyt./ Vid X B Mi KM

Követve a párt szavát, emelni akarják a gazdálkodás jövőbelmezőségét. A kongresszusi verseny során háromszor is megkapálták a napraforgót, kétszer a kukoricát, kiegyelték a cukorrépát. Már a trágyát is kihordták a határba, hogy jövőre is jó erőben legyen a föld. A verseny időszakában vezették be a háromszori fűjést, így emelkedett az istállóátlag 6.8 literről 10.4 literre. A verseny azóta se lankadt. Mióta megtudták, hogy munkájukat a párt magas kitüntetéssel jutalmazza, újabb vállalások születnek a nagyobb termésérmények elérésére. A növénytermesztők elhatározták: 11 mázsa helyett 11.8 mázsa búzát, 250 mázsa cukorrépát, 12 mázsa napraforgót termesztenek be egy-egy holdról.

Bizakodó hangulatban, a jó munka vidámító érzésével ünnepeletek a végegyházi "Szabadság" tsz tagjai. De ez az ünnep nem a megnyugvásé, az elbizakodásé, hanem új, nagy feladatok, további küzdelmek kiindulópontja. Erről beszélt Hegedűs András, földművelésügyi miniszter is, aki ünnepi beszédében a következőket mondotta:

/Hegedűs elvtárs beszédét korábbi kiadásainkon közöltük./

Hegedűs András viharos taps közepette adta át a Központi Vezetőség versenyaszliját Kerekes Andrásnak, a szövetségi Munka Erdemrenddel kitüntetett elnökének, aki a többi között a következőket mondotta:

- Büszkén vesszük át pártunk nagy ajándékát. Tudjuk, hogy jó munkánkkal nemcsak saját boldogulásunkat segítjük, hanem hozzájárulunk pártunk határozatainak megvalósításához, egész népünk jólétének növeléséhez. Azt is tudjuk, hogy a mi munkánk része annak a nagy harcnak, amelyet a haladó emberiséggel együtt vívunk a tartos békéért.

A párt III.kongresszusának tisztel tére, mint országunk sok más termelőszövetkezete, mi is széleskörű versenymozgalmat indítottunk. Tagjaink a munka minden területén teljesítették vállalásukat, kötelezettségeiket.

Elért eredményeink forrása a Szovjet Hadsereg győzelme, pártunk állandó hathatós segítsége és az, hogy tagjaink megértették a szövetségi gazdálkodás jelentőségét, a szövetkezetet megükének tekintik és ezért áldozatosan, lelkesen végezték munkájukat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 34. kiadás

1954. június 6.

óra 15 perc

/A jó munka jutalmának.....2.folyt./ Vid X B Mi KM

Termelőszövetkezetünk egész tagsága nevében fogadom, hogy a zászlót becsülettel megőrizzük; s továbbra is eleget teszünk nagy pártunk, egész népünk bizalmának.

Ezután Biró József, a MDP Békés megyei bizottságának titkára lépett a mikrofon elé. Békés megye pártszervezetének és minden kommunista dolgozónak örömét tolmácsolta a végegyházi "Szabadság" termelőszövetkezetet ért nagy kitüntetésért.

A hosszantartó taps után Hegedüs András földművelésügyi miniszter a "Szabadság" termelőszövetkezet élenjáró dolgozóinak átadta a kormány és a minisztérium kitüntetését.

Ezután a DISZ megyebizottság versenyzászlóval jutalmazta a "Szabadság" termelőszövetkezet DISZ szervezetét.

Az egész napon tartó ünnepség során a Magyar Néphadsereg "Vörös Csillag" Erdemrenddel kitüntetett művészegyüttese és Békés megye egyik legkiválóbb népi együttese, a "Balassa" művészeti együttes szórakoztatta a "Szabadság" termelőszövetkezet tagságát és a megjelent vendégeket. /MTI/

Ifjúsági béketalálkozó Kecskeméten
Vid Sr/B Km

1954. június 6.

Vasárnap Kecskeméten a Békés-megyei DISZ-bizottság a békébizottsággal közösen ifjúsági béketalálkozót rendezett, amelyre Bajáról, Kiskunhalasról, Kiskunfélegyházáról és a környék községeiből jöttek el a fiatal békeharcosok. A vendégek t egésznapos gazdag műsor várta. Az ifik délelőtt a Katona József parkban gyűlést tartottak, ahol Hanza Surjono és Csen Li Jen, a DIVSZ indonéz, illetve kínai ifjúsági képviselője mondott beszédet.

Délután a Katona József parkban felállított szabadtéri színpadon gazdag műsor szórakoztatta az ifjúságot. A kecskeméti üzemi kulturesoportokon kívül felléptek a hercegszántói, nemesnádudvari színes nemzeti viselésbe öltözött kulturbrigádok is. A Kinizsi sportpályán a középiskolások tornabemutatója s többféle sportjáték gazdagította, szórakoztatta a nézőket. Az élménydus béketalálkozót a Szabadság-terén tábortűz mellett utcabál zárta be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. június 6. 07 óra 55 perc

VASÁRNAP MEGKEZDÖDÖTT KESZTHELYEN A "BALATONI HÓNAPOK" ÜNNEPSÉGE

Vid Sr He KM

1954. június 6.

Keszthelyen a gyönyörű verőfényes júniusi vasárnap több mint félezer dolgozót csalogatott ki a Balaton partjára. Ezen a napon a keszthelyi "Hullám" szálló előtt nyitották meg ünnepélyesen a "Balatoni Hónapok" színes, változatos programot ígérő ünnepségeit. Bancik István, a keszthelyi városi tanács elnöke megnyitó szavai után Planéta János, a Veszprém megyei tanács vb elnökhelyettese beszélt a "Balatoni Hónapok" jelentőségéről: három hónap alatt közel hozzák a Balaton szépségeit a dolgozókhoz.

A "Balatoni Hónapok" megnyitó ünnepségeit a fiatal bakonyi együttes és a sármelléki népi együttes ének- és táncszíndalok tették színessé, egyben megkezdődtek a három hónapig tartó műsoros rendezvények.

Az elkövetkezendő hónapok műsorát gondosan állították össze. Fővárosi művészek tartanak előadásokat, jelentős lesz a győri Kisfaludy és az Állami Faluszínház vendégjátéka, továbbá a legjobb dunántúli népi együttesek és üzemi művészeti csoportok szereplése. Június 20-án Keszthelyen négy megye ifjúságának részvételével Ifjúsági Napot tartanak. A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat több előadást rendez, a többi között a Balaton keletkezéséről, állat- és növényvilágjáról, vizének gyógyhatásáról. A történelmi jelentőségű helyekre - mint például Tihany - kirándulásokat szerveznek. A MOKÉP ebben az időszakban rendezi meg először a Balatoni Filmnapokat. /MTI/

HAJDUMEGYEI NÉPMŰVÉSZEK ÉRTEKEZLETI DEBRECENBEN

Vid Sr He KM

1954. június 6.

Debrecenben a Hajdu-Bihar megyei tanács népművelési osztályának rendezésében, szombaton és vasárnap értekezletet tartottak a megye területén élő népművészek és iparművészek. Közülük Fazekas István, a híres nádudvari fazekas, akinek készítményeit Moszkvában, Berlinben és Varsóban is kiállították, Erdei Lajos derecskei szüregző, Kerékgyártó Sándor debreceni mézeskalácsos, Varga Dezső csikóbőrös kulacskészítő, a 72 éves Nagy Sándor konyári fafaragó, Verő Mihályné fülöpi szövött-szöttes készítő, Barcza Ferenc az egyetlen debreceni gombkötő-pasztor, továbbá hajduszoboszlói kerámikus, hajduhadházi szűrő és még több iparművész, népművész jelent meg a kőnapos értekezleten. Meghívottként vett részt az értekezleten Kántor Sándor karcagi fazekas, a "népművészet mestere". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. június 6. 22 óra — perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS
§ He KM

1954. június 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1954. június 6-án,
vasárnap este:

Felhőátvonulások

Nyugat- és Közép-Európa területére egymásután érkező a hűvösebb óceáni léghullámok hatására Anglia, Franciaország, az Alpok, Németország, valamint Észak-Olaszországban sokfelé vannak záporok, zivatarok.

Hazánkban vasárnap a Dunántulon változó volt a felhőzet, s már a reggeli órákban megszűnt az eső. Ezzel szemben az ország többi részén még tulnyomó részt felhős, esős idő volt. A lehullott csapadék mennyisége Debrecenben 12 mm. Napközben a hőmérséklet keleten 20-22, nyugaton 22-24 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt, átmentileg élénkebb nyugati, északnyugati szél, a nappali hőmérséklet elsősorban a Dunántulon kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek hétfőn reggel: nyugaton 10-13, másutt 12-15, délben 19-22 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapestnél:

360 cm. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37.kiadás 1954.junius 6. 22 óra perc

A "CSÁRDÁSKIRÁLYNŐ" BEMUTATÓJA A MISKOLCI DÉRYNÉ SZÍNHÁZBAN

Vid Sr He KM 1954.junius 6.

Kálmán Imre: "Csárdáskirálynő" című nagyoperett-jét vasárnap este mutatta be a miskolci Déryné Színház társulata Bozóky Istvánnak, a színház igazgatójának rendezésében.

A bemutató előadás nézői között voltak a kongresszusi zárszót nyert DIMÁVAG és a miskolci vasutas dolgozók legjobbjai is. /MTI/

TAPASZTALATCSERÉT TARTOTTAK VASÁRNAP KUNFEHÉRTON A DUNA-TISZAKÖZI ÉS TISZÁNTULI MAGTERMELŐ CÉLGAZDASÁGOK

Vid He Mi KM 1954.junius 6.

Vasárnap érdekes tapasztalateserét rendezett a kerti magtermelő vállalat a bácsmezei kunfehértói magtermelő célgazdaságban. Ott voltak a Duna-Tisza-közi és a tiszántuli kerti magtermelő célgazdaságok vezetői, főagronómusai, brigádvezetői és legjobb munkacsapatvezetői, mintegy 80-an, valamint Tiborc György, a földművelésügyi minisztérium zöldségtermelési és városellátási igazgatóságának vezetője, Kovács Miklósné a kerti magtermelő vállalat igazgatója, Nádudvari Sándor, a vállalat főagronómusa.

Vasárnap délelőtt a vendégek megtekintették a gazdaságok kongresszusi versenyében első helyezést elért 1000 holdas kunfehértói gazdaságot. Délután a célgazdaságok küldöttai megbeszéltek a látottakat és ismertették módszereiket. Harnóczy Sándor, a kunfehértói gazdaság igazgatója a vezetés, munkaszervezés módszereiről és az elért eredményekről tájékoztatta a vendégeket. Idén már minden munkát teljesítménybérben számolnak el a gazdaságban. A brigádok között arányosan osztják el a munkát. A munkatervet műszakokra bontva adják át a brigádvezetőknek, akik a tervet tovább bontják egyénekre. Ezzel megszüntették a munkaerő fluktuációt és biztosították a jó kereseti lehetőséget a dolgozóknak. A végzett munka minőségét az igazgató és az agronómus naponta ellenőrzi. Gondoskodnak a dolgozók szociális ellátásának állandó javításáról. A szállások otthonosak, kifogástalan üzemi konyhája és kulturterme van a gazdaságnak. Most fürdőházat építenek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38.kiadás

1954.junius 6.

22

óra 05 perc

/Tapasztalatoserét tartottak...folyt./ Vid He Mi KM

Ezután a vendégek mondták el véleményüket. Megállapították, hogy a gazdaság vezetése példás, a növények évelésének agrótechnikája kifogástalan, jóminőségű. Szóváltottak azonban az észlelt hiányosságokat is. Varga Mihály, az orosházi magtermelő gazdaság gépcsoportvezetője arra hívta fel a figyelmet, hogy a kisebb munkagépekre is éppen úgy kell ügyelni, mint a nagyobbakra. Helytelenítette, hogy a kultivátorok vízben állnak, a gépműhelyben a hajtósíj mellett nincs védőrács. A vita végén Kalmár Ferenc, a kunfehértói gazdaság gépcsoportvezetője versenyre hívta az Igási-uti és orosházi gazdaságokat. /MTI/

V é g e .